

## ZPRÁVY

## ● Prof. RNDr. J. Čižmárik, PhD. – doctor honoris causa

Dňa 21. 2. 2012 sa v Trnave v historickej budove Divadla Jána Palárika konalo Slávnostné zasadnutie Vedeckej rady Univerzity sv.Cyrila a Metóda (UCM), rozšírené o Vedecké rady jednotlivých fakúlt UCM, na ktorom bola udelená Čestná vedecká hodnosť a titul doctor honoris causa páňovi prof. RNDr. Jozefovi Čižmárikovi, PhD., vysokoškolskému učiteľovi Katedry farmaceutickej chémie Farmaceutickej fakulty Univerzity Komenského (FaF UK) v Bratislave.



Čestná hodnosť mu bola udelená za jeho 50 ročnú vedeckú prácu a zásluhy o rozvoj farmaceutickej chémie a spoluprácu s Fakultou prírodných vied UCM v oblasti chemometrie.

V zdôvodnení udelenia sa konštatovalo, že prof. Čižmárik (\*1943) je jeden z najvýznamnejších odborníkov vo vednom odbore farmaceutická chémia, ktorého zásluhy ako pedagóga a i vedúceho vedeckého pracovníka z hľadiska rozvoja vedeckého bádania na Slovensku sú mimoriadne a jedinečné.

Profiloval sa najmä v oblasti predikcie, projekcie, syntézy, izolácie, identifikácie a analýzy liečiv zo skupiny derivátov a analógov substituovanej kyseliny fenylkarbámovej, štúdia vzťahu ich chemickej štruktúry, fyzikálno-chemických vlastností a farmakologického a biologického účinku.

Významné sú i jeho práce z oblasti chémie a technológie včelích produktov s hlavným akcentom na štúdium propolisu.

Na základe veľkého počtu vedeckých prác, z nich vyplývajúcich výsledkov a ich citačnej odozvy sa zaradil medzi medzinárodne uznávaných odborníkov.

Plodná, všestranná a úspešná je i jeho spolupráca s Fakultou prírodných vied UCM.

Vážený pán profesor, dovoľte mi, aby som Vám k udeľeniu tohto vysokého ocenenia v mene všetkých Vašich spolupracovníkov ako i vo svojom mene úprimne a srdečne zablahoželala, poprialala pevného zdravia a ďalších úspechov vo Vašej práci.

*doc. RNDr. Eva Sedlárová, PhD.,  
vedúca Katedry farmaceutickej chémie FaF UK  
Bratislava*

## ● Doc. RNDr. Ingrid Tumová, CSc., jubiluje



V ostatom čase si široká farmaceutická a lekárska komunita pripomenula významné životné jubileum pani doc. RNDr. Ingrid Tumovej CSc., vedúcej Katedry farmakológie a toxikológie Farmaceutickej fakulty Univerzity Komenského (FaF UK) v Bratislave.

Jubilantka, rodená Baurová sa narodila 22. 4. 1952 v Liptovskom Mikuláši. Základné a stredné vzdelanie absolvovala v Liptovskom Hrádku. Po maturite v rokoch 1970–1975 študovala na FaF UK v Bratislave. Diplomovú prácu vypracovala na tému “Cytotoxicita pentakaínu a heptakaínu lokálne anestetických látok zo skupiny karbamátov” na Katedre farmakológie a toxikológie FaF UK.

Po promócii v roku 1975 nastúpila ako vedecká pracovníčka do Vedecko-výskumného laboratória Katedry farmakológie a toxikológie FaF UK. V tejto funkcii pôsobila do roku 1990. Počas tohto obdobia si úspešne a cielavedome zvyšovala svoju kvalifikáciu. V roku 1976 vypracovala rigoróznú prácu „Príspevok k analýze vlastností niektorých bázičných karbamátov“, po obhajobe ktorej získala titul RNDr. a v roku 1988 po ukončení vedeckej prípravy vypracovala dizertačnú prácu „Analýza syndrómu vynechania beta adrenolytickej terapie“ a získala vedeckú hodnosť kandidátky farmaceutických vied.

Na základe týchto úspešných výsledkov a pozitívneho výberového konania sa v roku 1990 stala vysokoškolskou učiteľkou nastúpila na miesto odbornej asistentky na FaF UK a neskôr absolvovala 9-mesačný študijný pobyt na Institut für Pharmakologie und Toxikologie der Universität Wien.

V roku 1994 sa habilitovala prácou: Farmakologický a elektrofyzologický profil novozosyntetizovaných analógov propafenonu a stala sa docentkou farmakológie.

V rokoch 2003–2010 úspešne vykonávala funkciu prodekanke FaF UK pre výchovno-vzdelávaciu činnosť.

Od 1. 9. 2010 je vedúcou Katedry farmakológie a toxikológie FaF UK.

V pedagogickej oblasti v magisterskom študijnom programe pôsobí ako prednášajúca a examinátorka predmetov Farmakológia a toxikológia, Klinická farmakológia a farmakoterapia, Toxikológia xenobiotík a Prvá pomoc. Pedagogicky a organizačne pôsobí aj na Univerzite tretieho veku. Je predsedníčkou komisie pre štátnu skúšku z predmetov Farmakológia, farmaceutická chémia a farmakognózia, predsedníčkou komisie pre rigorózne konania, vedúcou a školiteľkou diplomových, rigoro-